

# 企业家日报

## ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 159 期 总第 9493 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2019 年 6 月 26 日 星期三 己亥年 五月二十四

每周时评 | Observation

### 改革开放是中国的最大底气——坚定必胜信心,应对风险挑战

新华社评论员

“科创板”扬帆起航,“沪伦通”正式启动,新一轮 3000 亿元规模的降费举措即将落地,新版外商投资准入负面清单呼之欲出……面对风云变幻的国际形势,中国深化改革、扩大开放的步伐坚定而从容。一些外国人士来到中国走一走、看一看,也不禁感慨:中国“是一个善于变革的国家”。应对风险挑战,改革开放是中国的坚定选择,也是我们迎难克艰的最大底气。

中国为什么能?读懂了改革开放的中国决心与行动,就找到了当代中国无惧风雨、砥砺前行核心密码。

当美方挑起经贸摩擦,一些人宣扬“大量美企正在撤离中国”,事实却是,中国持续优化营商环境、放宽市场准入,中国依然是全球最具吸引力的投资目的地。今年 1 至 5 月份,中国实际使用外资 3690.6 亿元,同比增长 6.8%。《美国企业在中国白皮书》显示,高达 98% 的受访美国企业表示会继续开拓中国市场。

美国一些人一再炒作“中国经济并不好”,事实却是,“放管服”改革、减税降费、跨境贸易便利化等一系列改革开放举措,为中国经济发展催生新动力、激发新活力。今年前 5 个月,我国规模以上工业增加值同比增长 6.0%,新登记个体工商户户数同比增长 20% 以上,社会消费品零售总额同比增长 8.1%,货物贸易进出口总值同比增长 4.1%。世界银行认为:“全球不稳定不确定因素增多形势下,中国经济增长仍保持韧性。”在事实面前,一些人唱衰中国的论调不攻自破。

正所谓“发展出题目,改革做文章”。应对中美经贸摩擦一年多来的实践再次告诉我们,越是形势复杂,越要有办好自己事情的定力和耐心,越要坚持深化改革、扩大开放。面对经济社会发展中的深层次问题,面对国际上单边主义、保护主义不断抬头,唯有深化改革开放,破除体制机制障碍,厚植发展根基,才能让创新驱动的引擎更加强劲。以改革开放破难题、解新题,为高质量发展固元气、强底气,才能不断增强经济发展内生动力,增强应对挑战、抵御风险能力。从这个意义上说,改革开放既是关键一招,也是制胜一招。

变革创新是推动人类向前发展的根本动力。当改革开放强力驱动中国经济巨轮破浪前行的时候,美国一些学者正在忧心美国政府的错误政策会导致美国经济衰退。谁排斥变革,谁拒绝创新,谁封闭僵化,谁就会落后于时代,谁就会被历史淘汰。

今日之中国,不仅是中国之中国,也是世界之中国。尽管前行路上少不了风雨坎坷,但中国改革脚步不会停顿,中国开放的大门只会越开越大,这是中国发展最为宝贵的“确定性”。面向未来,一个坚定不移深化改革、扩大开放的中国,将同世界形成更加良性的互动,带来更加进步和繁荣的中国和世界。

## 牵一“网”而“强”全身——当工业与互联网相撞相融

◎从“618”上的辣味巧克力说起 ◎一张“网”背后的赋能 N 次方 ◎当下只是开始

《《 P3

# 杨超斌:今年 5G 研发将投百亿



■ 韩大鹏

没有人会怀疑 5G 即将带来的变革。

物联网、无人驾驶、VR、工业……它所催生的新兴技术,正不断刷新着人们对未来美好生活的想象。

我们愿将这种变革视为托马斯·库恩的“范式转变”:它尚存诸多不成熟,甚至不及上代技术的稳定性,但从长远来看,它足以促使科学的变革,让通讯翻开新篇章——即改变世界。

人们不禁怀疑:5G 到底有何优势?它将颠覆哪些行业?资费相较 4G 有何变化?中国 5G 在全球又处于何种地位?……

为此,记者采访了华为 5G 产品线总裁杨超斌。

杨超斌,华为 5G 产品线总裁。负责华为公司 5G 规划、开发、市场、行业协同促进等工作。1998 年加入华为公司,历任华为无线研发中心主任、LTE 产品线总裁、瑞典研发中心主任、华为无线 CMO,在无线研发、创新、市场等领域做出贡献,也是 SingleRAN 方案的创造者。

### 美国限制华为,到底影响几何?

华为公司在遭美国限制后,创始人任正非的表态受到各方关注。

他对华为的 5G 技术充满信心:“华为的 5G 是绝对不会受影响,在 5G 技术方面,别的国家两三年内肯定追不上华为。”

事实的确如此。凭借科研实力“华丽转身”的华为,已在全球范围内拿下了超 46 个

5G 商用合同,位居全球首位。

华为 5G 产品线总裁杨超斌在接受专访时坦言,虽然美国对华进行限制,“但是就 5G 来说,对我们没有什么影响”。华为在供应商的策略上一直坚持“多供应商策略”,“任何一个元器件,我们都会考虑来自于不同的供应商,来自于不同的国家,美国也有我们的供应商”。

他认为,整个移动通信应被视为一整套生态系统,需要全球各个厂商共同参与,只有一起参与,才能形成全球统一的标准。因此,在 5G 的标准制定过程中,不管是中国厂商、欧洲厂商或美国厂商,大家共同制定了 3GPP 的统一标准,只有大家把自己的创新成果全部贡献出来,制定出来的标准才会具有竞争力,“因此我认为,在产业的构建上,华为公司

跟欧洲、美国等厂商,都是合作的关系,而在市场层面,我们也是竞争关系”。

### 5G 手机都很贵,明年会便宜吗?

5G 时代,消费者要体验 5G 网络速度,就必须购买 5G 手机来更换掉手中的 4G 手机。这毫无疑问被厂商们视为驱动用户换机的下一个动力,也成为各家获得增量用户的来源。不过,目前 5G 手机价格普遍偏高,这让众多消费者“望而却步”。

杨超斌认为,5G 手机偏高的原因在于,当新一代通讯网络开始商用时,终端厂商会从旗舰机开始做,所以价格会很高,“我相信,随着 5G 大规模商用,各个终端厂商肯定会把 5G 终端从旗舰机拓展到中端或者低端机型。我预计,在明年,很有可能终端价格降到 2000 元到 3000 元”。

### 外交部所言 46 份合同来自哪里?

不久前,外交部发言人耿爽在记者会上透露,截至 6 月 6 日,华为已在全球 30 个国家获得了 46 份 5G 商用合同,“这其中就包括一段时间以来美方‘苦口婆心’劝说的一些盟友和一些欧洲国家。至于这些国家的名字,我在这里就不点了,以免某些人听了之后扎心”。

网友们纷纷留言为耿爽点赞。杨超斌就该问题做了更详细阐述:“这 46 份 5G 商用合同中,其中有 26 份合同来自于欧洲,还有 10 多份来自于中东,其次主要是来自亚太区,含拉美、东南亚,像韩国。非洲还有一个,是在南非签了一个 5G 商用合同,这是在非洲唯一的一个 5G 商用网络,现在已经开始规模建设”。

他还透露,在 5G 专利方面,华为总共提案了 1.8 万余篇。从 3GPP R15 的基本专利数量来看,目前华为公司排在榜首,“现在在 2570 族基本专利,在整个占比超过 20%,这个是在全球所有厂商里是最多的”。

### 今年 5G 研发,要花多少钱?

众所周知,华为长期致力于通信技术的基础研究和开发。2018 年年报显示,其在研发方面投入为 1015 亿元,占销售收入比重为 14.1%。

今年在 5G 研发投入又是多少?杨超斌给出的数字是:100 亿元。 [下转 P2]

# 央行重磅发布:全国小微贷款余额突破 10 万亿元

■ 徐巧

6 月 24 日消息,中国人民银行会同银保监会等部门编写《中国小微企业金融服务报告(2018)》(以下简称“白皮书”),拟于近期出版发行。与此同时,银保监会普惠金融部副主任张金萍与人民银行金融市场司副司长邹澜就市场热点问题作出详细解答。

白皮书显示,截至 2018 年末,小微企业金融服务已取得阶段性成效,全国普惠小微贷款(包括单户授信 1000 元以下的小微企业贷款及个体工商户和小微企业主经营型贷款)余额 8 万亿元,同比增长 18%,增速比上年末高 8.2 个百分点。

截至今年 5 月末,全国普惠小微贷款余额破 10 万亿元

张金萍介绍称,2019 年小微企业贷款整



体呈现“量增、面扩、结构优化”的态势。

第一,普惠小微贷款保持较快增长。截至 2019 年 5 月末,全国普惠小微贷款(包括单户授信 1000 元以下的小微企业贷款及个体工商户和小微企业主经营型贷款)余额是 10.3 万亿元,同比增长 21%,增速比上年末又高出 5.8 个百分点。1-5 月增加 8169 亿元,同比多增 4714 亿元。

第二,信贷支持的小微户数持续增加。截至 2019 年 5 月末,普惠小微贷款支持小微经营主体 2363 万户,同比增长 35.4%。1-5 月增加 224 万户,超过了 10% 的增长速度,同比多增 93 万户。

第三,普惠小微企业贷款中的信用贷款占比持续提高。2019 年 5 月末,单户授信 1000 元以下的小微企业贷款余额中,信用贷款占 11.3%,比上年末高出 2.5 个百分点。

### 拓展多元化融资渠道 2018 年票据承兑余额 9.4 万亿元

众所周知,当前我国企业通过银行贷款进行间接融资比较多。那么,多层次资本市场如何助力小微企业?对此,邹澜介绍称,主要通过完善票据市场、丰富债券市场融资、不断优化股权市场等举措。

邹澜表示,人民银行持续推进小微企业

的票据产品的工具创新,加大再贴现的政策支持力度,来完善票据市场的基础设施建设。

第一,票据市场支持力度有所加大。持续推进小微企业票据产品工具创新,2018 年,再贴现政策力度加大,票交所推出“票付通”等创新产品,进一步完善基础设施,防范票据交易违规风险。截至 2018 年末,票据承兑余额 9.4 万亿元,同比上升 14.9%,其中,由中小型企业签发的银行承兑汇票约占三分之二。票据贴现余额 5.8 万亿元,同比上升 48.7%。

第二,债券市场支持方式更加丰富。债券市场通过服务大中型企业发债,推出民企债券融资支持工具、创新中小微企业融资产品,支持金融机构发行小微企业专项金融债、小微企业贷款资产支持证券等,为小微企业腾挪信贷资源,拓宽金融机构资金来源渠道,支持小微企业发展。 [下转 P2]

广告

茅台集团 MOUTAI GROUP

让世界爱上茅台 让茅台飘香世界 A Spirit from China A Toast to the World

四川友联味业食品有限公司

028-87819550

地址:成都郫都区安德工业基地蜀都路 268 号 www.scjlyw.com

热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com

二维码

广告

双汇熟食 SHUANGHUI DELI

三重卤,更入味

广告

好鞋伊百路 健步人生路

养生热线:400-100-2912